

强信心 起好步 开新局

昌吉高新区第一季度10个项目集中复工开工 总投资20亿元

开工! 吹响项目建设“冲锋号”

本报讯 记者刘茜、通讯员宋华敏报道:3月24日上午,在奋楫争先、高质量发展的火热氛围中,昌吉国家高新技术产业开发区(以下简称“昌吉高新区”)举行了2023年第一季度项目集中复工开工仪式。此次集中复工开工的项目共有10个,总投资20亿元,涵盖新材料、新能源装备制造、房地产、科技服务、产业配套服务等领域。

仪式现场,一台台工程车辆整装待发,随着昌吉高新区党工委副书记、管委会主任姚进宣布开工,现场车笛齐鸣,组织成激昂奋进的旋律,吹响了新一年项目建设的“冲锋号”。

这是昌吉高新区凝心聚力大抓项目、抓大项目成果的集中展示。这些项目的建成投产,将为昌吉高新区抢占新一轮高质量发展制高点,形成多轮驱动、多点互补、协同发展的产业新格局打下坚实基础。

“我们是变压器产业链上游企业,今天开工的变压器配套组件及激光设备生产项目,总投资0.52亿元,项目建成后预计可实现年均产值0.77亿元。”新疆金科电气有限公司总经理刘鲁介绍。

新疆成飞新材料有限公司风电叶片生产基地项目是昌吉高新区2022年重点项目。在该项目建设现场,塔吊林立、工程车来回穿梭,高大的钢结构车间泛着银光,工人们正忙着进行混凝土浇筑、钢筋绑扎等工作。“风电叶片是风力发电机组的核心配件,我们这个项目总投资4.02亿元,分二期建设。一期于2022年10月开工建设,今年2月底



3月24日上午,新疆成飞新材料有限公司风电叶片生产基地项目建设现场,工人们正在加紧施工。 本报记者 刘茜 摄

复工,计划布局4套百米级风电叶片生产线,预计今年6月初建成投产。项目建成后每年可生产300套93米以上大型风电叶片,预计年产值将超过8亿元,将为昌吉州能源产业转型升级和经济高质量发展提供有力支撑。”新疆成飞新材料有限公司副总经理车林告诉记者。

今年,昌吉高新区把“拼经济、抓产业、上项目”作为首要任务,聚焦突破产业发展,全力以赴抓投资、上项目,有针对性地招引建链、补链、延链、

强链项目,加快推动重大项目落地开工。据了解,2023年昌吉高新区计划实施项目59个,项目总投资115.8亿元,年度计划投资20.6亿元,同比增长28%。

重大项目建设,要素保障是重中之重。昌吉高新区产业发展局局长吴涛介绍:“我们将一如既往地为企业建设和企业发展提供全方位、无缝隙、链条式的服务,深化服务企业专员制度,鼓足干劲,拼出闯劲,砥砺韧劲,倒排工期、挂图作战,确保项目早竣工、早达产、早见效,为经济高质量发展聚动能、添后劲。”



3月24日,昌吉市消防救援大队的消防救援人员和学生互动。

3月27日是第28个全国中小学生安全教育日。为增强中小学生的消防减灾意识和技能,普及消防安全知识和消防器材的正确使用方法,昌吉市消防救援大队来到昌吉市第十四小学开展全国中小学生安全教育日消防主题活动。

梁宏涛 摄

明规矩 强作风 严制度 促工作

州住房公积金管理中心多措并举推动各项工作有序开展

本报讯 通讯员景邀颖报道:今年是开展“惠民公积金、服务暖人心”服务提升三年行动的关键之年,为进一步转变工作作风,规范工作秩序,昌吉州住房公积金管理中心积极调整思路,多措并举推动各项工作有序开展。

认真组织召开组织生活会。昌吉州住房公积金管理中心根据组织生活会要求,紧扣主题组织专题学习,以诚相见开展谈心谈话,畅通渠道听取意见建议,剖析根源准备对照检查材料,通过揭短亮

丑,检身改过,有效沟通思想,消除分歧,达到“红脸出汗、排毒治病”的良好效果。

常态化落实周例会工作制度。昌吉州住房公积金管理中心每周一上午定时组织召开例会,及时整理会议内容及各部门提示工作,当天下发周例会督办通知,跟进并通报任务完成进度,确保做到“上周工作有结果、本周工作有重点、人人肩上有担子、件件工作有着落”。

严格执行首问负责制度。昌吉州住房公积金管理中心明确中心机关接听电话工作标准与流程,规范服务用语及首问责任人注意事项,将标准化服务贯彻到位,为缴存职工提供“暖、快、优”的服务。

全面落实考勤督查制度。昌吉州住房公积金管理中心对中心日常考勤、会议考勤、学习考勤进行全面督查并及时通报公示,同时完善请销假制度,做到上班有签到,请假有手续,外出有去向。

昌吉州促进外经贸发展培训班在闽结业

本报讯 记者刘茜、通讯员朱卫华报道:3月24日,为期10天的“我从天山来”昌吉州促进外经贸发展培训班在福建结业。

此次培训由昌吉州商务局主办,来自州直和各县市商务部门业务骨干及企业代表共40人赴闽参加培训。培训课程精心设置,通过专题授课、实地考察、企业座谈等形式,综合学习福建在外经贸高质量发展方面的优秀案例和实践经验,深刻理解中国式现代化的本质要求和外贸发展新格局,切实提升商务干部管理技能水平,促进外经贸企业快速发展,为昌吉州实现外经贸高质量发展赋能。

昌吉高新区为7家企业发放87万元清洁能源替代补贴

本报讯 记者苻苻·马汗、通讯员宋华敏报道:3月26日,昌吉国家高新技术产业开发区(以下简称“昌吉高新区”)清洁能源替代工作推进会召开,安排部署了当前及今后一个时期昌吉高新区的清洁能源替代工作,并为新疆昌吉娃哈哈乳业有限公司等7家企业发放了87万元的清洁能源替代补贴。

会上发布了《昌吉高新区清洁能源替代工作实施方案》《昌吉高新区居民小区清洁能源替代补贴方案》《昌吉高新区企事业单位清洁能源替代补贴方案》。

当日,新疆昌吉娃哈哈乳业有限公司获得了此次发放补贴中额度最高的一笔,该公司生产技术科负责人谢宗祥说:“我公司以高度的社会责任感,积极落实清洁能源替代工作要求,耗资200余万元引进低氮燃气锅炉。40万元清洁能源替代补贴的发放为我们继续扎实开展减污降碳工作打了一剂强心针。”

据介绍,今年4月底前,昌吉高新区将停用园区内所有燃煤锅炉,8月底全面完成清洁能源替代工作,创建“无煤园区”。

昌吉高新区党工委副书记、管委会主任姚进说:“开展清洁能源替代工作,落实减污降碳总要求,净化园区空气,改善人居环境,事关全局、事关长远。昌吉高新区将坚决打好大气污染防治攻坚战,以优异成绩为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州作出贡献。”



3月22日上午,一场主题为“雷锋精神 热血传承”的无偿献血活动在昌吉市汇嘉生活广场爱心献血屋进行。

昌吉市延安北路街道团结社区和州红十字会、州妇联、州中心血站驻延安北路街道团结社区“访惠聚”工作队组织动员辖区30多家单位的员工及社区居民参加无偿献血活动。活动当日,有18位献血者为爱撸袖,共计捐献血液6600毫升。

本报记者 何春泉 摄